

# 花漾精彩,为你而来

童眼小记者参与苏州轨交5号线“工业旅游”首发活动

为拉近与广大市民的距离,彰显苏州轨道交通“江南雅韵,精致服务”品牌魅力,苏州轨道交通5号线在开通两周年之际,首次推出“工业旅游”活动。现代快报童眼小记者也来到活动现场,一探城市轨交的神秘世界。

## 探秘“最强大脑”

6月26日上午9点,小记者们来到了活动的第一站——苏州轨道交通黄天荡线网控制中心,孩子们现场了解纷繁复杂的城市轨道交通系统究竟是如何运转的。

踏进控制中心大厅,科技化的巨屏映入眼帘,列车的运行调度、电力供应、通信保障、环控指挥等各个系统信息都在这集中“办公”,这就是保障轨交安全平稳运营的“大脑中枢”及“神经网络”。在现场工作人员的讲解下,小记者们逐渐搞清楚这个“最强大脑”是如何运作的。

## 打卡特色车站

作为5号线特色站点之一——荷花荡站,满满的“工业风”让它成为此次活动线路必不可少的一环。荷花荡站是一座中庭无柱车站,站台科技感十足的镂空设计,将工业质感与自然美感相结合,同时它也是5号线唯一将站台电子显示屏嵌



入站台门设计的车站,科技感与艺术感让小记者们瞬间被吸引。

## 深入“无人驾驶”秘密基地

从荷花荡站踏上列车,小记者们以第一视角体验了“穿梭时空隧道”,感受轨交5号线无人驾驶、全自动运行带来的科技感。

最后一站,小记者们来到了神秘的5号线列车“停车场”——胥口车辆段列车运用库,见识轨交列车“不为人知”的一面。在工作人员的带领下,大家登上5号线列车,揭开

驾驶室司机控台盖板下的“小秘密”,司机小哥详细介绍了列车如何进行“无人驾驶”、突发情况的全自动应对、安全乘车小提示等。一次难忘的科普之行,让大家对轨交列车和5号线全自动运行有了更深刻、更直观的了解。

据悉,“工业旅游”活动将作为苏州轨交交通5号线常态化推广项目,定期组织开展,让乘客多维度、零距离了解智慧轨交,探秘全自动运行的科技感与安全感。

朱苏萌/文 陈乃霏/摄

## 这位老师好有爱

# 手绘39把小扇子,送给全班毕业生

又到毕业时。苏州市金阊实验小学六(4)班的副班主任、美术老师杨远航,用时一个多月,为全班39名学生每人画了一幅扇面,作为毕业礼物送给孩子们。“我平时喜欢画一些以花卉为主题的画,所以就想着在扇面上画上花卉送给他们。希望他们在今后更加努力地学习、幸福健康成长,今后学习的道路、生活的道路一路繁花。”杨老师说道。

据了解,这些扇子的内容以花

卉为主,扇子上的花形态各异,品种繁多,杨老师说不同的花有不一样的祝福。例如:芙蓉花代表纯洁美丽;梅花代表坚韧,吉祥。杨老师根据每位同学的性格绘画了他们专属的花卉,每一朵都包含着杨老师对学生们的美好祝福。

“这幅扇面画的是琵琶,琵琶画得很精细,而且还有老师的专属印章,收到这份礼物我非常激动,谢谢杨老师为我们班每一个人精心准备

了这样精美的扇面画。”学生顾涵宇说。

“我拿到的这幅扇面,上面画的是紫藤,以后每次看到这幅画,我都会想起杨老师亲切的脸庞,我会永远珍藏在心。”学生施懿凌说。

杨老师表示,受到孩子们的喜爱是老师最幸福的时候,愿所有的孩子们都能怀揣着梦想和远方,保持热爱,奔赴下一个征程。

蒋斌

# 毕业季爱的延续——时光树洞的守护

时光,对于孩子,是从小班初识到大班毕业;是从与父母依偎到挥手告别;是从懵懂害怕到自我表达……树洞,藏着自己的秘密;倾听他人的倾诉;沉淀自己的力量;得到片刻的安宁……

姑苏区教体文旅委下属苏州市姑苏区彩虹二村幼儿园就是这样一个地方,蕴藏着时光树洞,拥有着守护大家的老松树,守护着孩子们的幸福时光。在彩二的毕业季,时光树洞成为孩子们离别的寄托与祝福。

三年前孩子们在彩二相遇,今天就要别离去向追梦的下一站,而三年后他们将迎来自己人生的第一次满十,十岁成长礼。孩子们对三年后的自己有着憧憬、有着彷徨,也有着美好的祝福。三年的幼儿园时光给他们带来了许多,也经历了许多,接下来的三年时光里又会发生什么呢?孩子们思考着、幻想着,写下了许多对三年后的自己想说的话。这些话是对自己提出的小小目标,也是最纯真的一份期盼。老师们陪伴在孩子身边,鼓励他们勇敢地去追梦;老师们一对一倾听孩子的心声,抚平心中的焦虑与担忧;老师们一如既往地支持他们,画下一封封写给自己的信。如此珍贵的一封信,就交



由时光树洞来珍藏吧!幼儿园的老松树会守护这里所有的美好。

毕业,是一场盛情的离别,是一次自我的成长,在彩二相遇,但我们并不从此告别,我们还有很多故事留在这里。在幼儿园时,校园里的花草草就是他们的朋友,教会大家热爱生活。一棵松树,带给孩子们夏日清凉,冬日傲人的绿,秋日里惹人爱的松果。孩子们喜欢在老松树下游戏,喜欢在老松树身边与好友诉说秘密。老松树就像守护者鉴证着孩子们的喜怒哀乐与成长。毕业季的老松树肯定是带着微笑的,又带

着泪。不舍孩子的同时,也在继续守护孩子,祝福着曾经在他怀里的孩子逐梦未来!

在人生的第一次毕业典礼上亲手投入自己的炽热童心,三年后,十岁的小小少年重回幼儿园开启这封信,是人生路上的一次华丽蜕变。一封封被老松树守护的信就是幼儿园对孩子爱的延续。这一次的时光树洞投信活动,会像一个故事一样生长在孩子们心里,会让彩二的孩子们更勇敢,因为他们知道梦想被守护着;也会让孩子们更有爱,因为他们一直被爱着!

蒋斌

# 勇敢向前,携梦起航

三元三小举办“童心·修远”毕业礼

又是一年毕业季,所有师生收获了许多欢乐。6月16日上午,三元三小以“勇敢向前 携梦起航”为主题,为全体六年级学生举办2023年“童心·修远”毕业礼。

毕业礼在学校的殷殷期盼中拉开序幕。校长上台发表致辞,希望大家在接下来的学习生活中做一个有理想、有道德、有文化、有纪律的好少年。六(1)班刘程菲作为优秀毕业生代表全体学生上台发言,表达了对学校和老师的感谢,以及对同学们依依不舍之情。老师是园丁,育得桃李芬芳。学生是花朵,在精心浇灌下茁壮成长。毕业礼上必不可少的,最令人动容的便是师生告别环节。毕业生代表为自己的任课老师献上鲜花,用鲜花捎去自己对老师们的感谢与祝福。

毕业礼当天,两个毕业班都准备了精彩的表演献给母校和自己。陶正鑫、邵莘茹深情朗诵《毕业颂》,对母校的深深眷恋,对师生间的深情厚谊溢于言表。刘程菲、曹溪桐翩翩起舞,中华古典舞蹈《繁花》美丽又动人。陈开源演唱《豆瓣酱》,唱响激情飞扬,青春

不散场。

六年的小学生活结束,这既是一个句号,也是人生途中的一个逗号。典礼在毕业生的证书授予仪式中推向了高潮,校长为各班颁发毕业证书。礼帽抛向空中,愿所有人学有所成,展翅高飞。小学美好的时光,恰似流光溢彩的画页,永远留驻心间,最后的最后,同学们在校园合影留念,在教室欢声笑语,把这难忘的瞬间定格在记忆的心扉之间!

三元三小举办的2023“童心·修远”毕业礼圆满落幕,可带给师生的感动与泪水却会一直在大家心间珍藏。六年的三小生活里,充满着太多太多的美好回忆:教室里苦思冥想而后豁然开朗的那份喜悦,运动场中奋起直追的那份拼搏,考场里永不言败的那份执着,多项运动竞技比赛的团结协作,舞台上忐忑不安而后尽抒情怀的那份洒脱……学校举办毕业礼,寄希望于毕业生们能带着母校的收获,带着希望,带上祝福,带着梦想,跨入中学大门,为了美好的明天而努力。

刘卿

## 作文选登

### 通往快乐的“5号线”

6月26号,天空飘着蒙蒙细雨。我们一群小记者带着激动的心情来到了位于苏州市工业园区金鸡湖大道以南,黄天荡河北的轨交5号线“黄天荡控制中心”。

这里是苏州轨交全线网运营的“最强大脑”,大屏幕上跳动的数字、跃动的曲线,伴随着现场工作人员的细心讲解,我们了解了这些数据曲线代表苏州轨交运营、客流、设备状态和乘客服务等海量的数据信息。

参观完控制中心,我们一路跟着老师来到了轨交5号线“荷花荡”车站,“荷花荡站”是5号线的特色站,因为整个车站是没有柱子的。这是苏州首座中庭无柱车站。

我们从荷花荡站一直坐到茅蓬路东站,历时半个小时左右,途经15站,平均每站用时2分钟左右,我直观地感受到了轨交的快、稳、准。轨交工作人员告诉我们5号线是苏州首条无人驾驶轨交线路,小伙伴们都惊讶极了,提出了各种疑问:路线是怎么控制的?是否安全?一路上工作人员和我们讲解着各种“无人驾驶”的奥秘。

快乐的时光总是很短的,但是今天的旅途让我对我们苏州的轨交有了更深层的了解,了解了我们平时乘坐轨交的背后,有这么一群默默付出的工作人员,他们是无名英雄,是我学习的榜样,我为他们感到骄傲,也为我们大苏州感到骄傲!

三元实验小学四(4)班 华思萍  
指导老师:郑颖

### 一只小猪的故事

有一只小猪,他一点也不爱洗澡,也不讲卫生,所以他身上异常的臭,特别的脏。瞧,连蚊子、苍蝇都飞过来和他为伴。

一个周末的早晨,小猪来到公园里的草坪上玩。他看见小老虎、小兔子和小狗在那边玩得非常开心,就主动上前热情地跟他们打招呼,可他们立马捂住口鼻,甚至往后退了几步。他奇怪又难过地问:“你们为什么不跟我玩?”大家异口同声地说:“因为你太臭了!”

小猪赶忙回到家,来到浴室打

开花洒跳进浴缸,开始洗澡,刷刷!刷!只见他用泡沫在身上搓搓左搓搓右,不一会儿就干干净净了。他突然觉得洗澡也是一件快乐的事情。

当香喷喷的小猪再次来到公园时,大家都愿意跟他玩了。看,他们正手拉手,开心地在玩各种各样的游戏呢。

苏州外国语学校二(1)班 李梓诚  
指导老师:马晓慧

### 我敬佩的人

也许你敬佩的这个人是一位赫赫有名的人,或者是一位无比勇敢的英雄、一个演技高超的明星,而我心中敬佩的人却是我妈妈,她是一名普普通通的老师。

她长着一头乌黑亮丽的头发,其中还隐藏着丝丝银发,每一根都是她对我们姐弟无微不至的关心。一双小杏眼下面有个威武的狮子鼻,还有一张红润的嘴巴,再加上一副金丝边的眼镜,立马给人一种亲切感。每当她看到我时,仿佛在告诉我:“一定要好好学习,天天向上!”

妈妈是一名忙碌的老师。她每天早上起来都特别紧张,要看备课做PPT才能去上班,经常连早饭也没时间吃。然后她每天下班都很晚,一到家做的第一件事就是打开电脑写文件,还要拿出一沓作业来开始批改。连爸爸喊她吃晚饭也不知道。就算她倒在沙发上坐会儿,手里也会拿着手机将每一个学生的音频听一遍,并将学生读错的单词用手机录音再教他们读一遍。

妈妈也是一位好母亲。有一次明天就要期中考试了,我正在复习,不知为什么心情就很烦躁。妈妈突然走过来说:“橙子,现在不早了,快睡吧。”我吼着回答道:“不行,还没复习完,不然明天又要考砸了,你又要唠叨。”“好吧,那你快点。”妈妈小声地说。真的很晚了,我也终于复习完了。出房间时发现妈妈还没睡,立马一股暖流涌出,我的眼睛红了。妈妈看见了走过来询问:“怎么啦宝贝,不舒服吗?快睡吧不早了。”

这就是我敬佩的妈妈。

苏州外国语学校淑女四班 华梓萌  
指导老师:樊宗玲